

遭遇背叛后的和解与救赎

陆铭(化名)走进心理咨询室,深色的中山装让他显得有些清瘦。他的眼神有些游离,说这几年总觉得胸口憋闷,担心身体出状况,四处求医,但是医学检查均显示身体状况良好。“心理咨询管用吗?”他在医生的介绍下,抱着将信将疑的态度来找我。

我请陆铭试着深呼吸,然后用心感受胸口的憋闷,什么感觉?什么形状?他细细体会着,说感觉胸口趴着一只黑色的毒蝎子,不时张牙舞爪。

我问:这只毒蝎子趴在你胸口多久了?他稍一思量:5年了。我问:5年前发生了什么?

他愣了愣神:“5年前发生了很多事……”陆铭成年后,接手父亲创办的商务公司,业务做得顺风顺水。有一年,公司招聘了一个年轻人小李(化名),勤勉能干。陆铭父母求医治病,他鞍前马后照顾。陆铭父亲做支架手术,小李在病房守护了一个月,博得了陆家老老小小的信任。慢慢地,陆铭将公司全权交给小李打理,自己与朋友启动了另一个项目。

两年过去,一位老客户上门找陆铭催账,他盘点公司业务,才发现公司已被小李架空,小李以其亲哥哥的名义注册了一家同质公司,生意做得风生水起。

老爷子得知真相,吐了一口血,差点背过气去。父子两代苦心经营的公司,只能关门大吉。

一年前,父亲离开人世。此前数年,关于这件事,父子俩三缄其口,避而不谈。

“我最难受的不是损失金钱,我有能力把钱赚回来。可是,我觉得对不起老父亲,这家公司是他一辈子的的心血……”陆铭痛苦地闭上眼。

我引导陆铭与父亲“对话”,将内心对父亲的愧疚、遗憾、难过悉数表达。这是心理剧中经常应用的“附加现实”,让现实中不可能发生的事情,在咨询过程中设置角色和场景予以呈现。

我请陆铭“角色交换”成父亲,“父亲”说:“被恶人算计,不是你的错。我一生正直诚信,以礼待人,也是这样教导你的。你一直是我的骄傲!难能可贵的是,经历了这件事后,你依然善待他人,没有什么比这更让我欣慰……”

父子俩以这样的方式,达成了连接与和解,彼此表达了内心深处的欣赏与爱。陆铭的眼泪痛快地滚落:“爸爸,我爱你!”

我想,由父亲内心深处道出的“你是我的骄傲”,会一直温暖着陆铭,陪伴他更从容更坚定地迎接未来的美好……。咨询结束,陆铭长吁一口气,笑道:“我觉得胸口敞亮了,没有毒蝎子盘踞的空间了。”

“世界上只有一种英雄主义,就是在认清生活的真相之后依然热爱生活。”将陆铭送到电梯口,我对罗曼·罗兰的这句名言有了更深切的体会。(毕亚伟)

毕亚伟:国家二级心理咨询师,国际心理剧考试委员会认证导演,株洲市中医院骨科医院创伤后病人心理干预课题负责人,株洲市红十字会心理援助志愿队队长,天元区心关爱社区心理服务中心心理专家,天元区检察院未成年人保护中心咨询师,湖南省红十字会“四星”志愿者。

点亮“雪亮工程” 筑牢治安防线

本报讯(株洲晚报融媒记者/余思薇 通讯员/赖羽欣)“有了‘电子警察’,不管平时有没有人在家,我都安心了。”醴陵市茶山镇长马村村民黄女士对装表接电的工作人员说道。近日,国网醴陵供电公司全力配合醴陵市公安局推动“雪亮工程”建设,开通绿色通道,快速“电”亮“雪亮工程”。

“雪亮工程”是以县、乡、村三级综治中心为指挥平台,以综治信息化为支撑、以网格化管理为基础、以公共安全视频监控联网应用为重点的“群众性治安防控工程”,通过三级综治中心建设把治安防范措施延伸到群众身边,发动社会力量 and 广大群众共同监督视频监控,共同参与治安防范,真正实现治安防控“全覆盖、无死角”。

“天眼”设备装一处,电力线路便引入一处。醴陵市“雪亮工程”涉及17个乡镇、4个街道办事处,1000多个点位,国网醴陵供电公司积极响应号召,投身于“雪亮工程”装表接电工作。在装表接电前,工作人员先与当地民警对接接入点——确定,现场勘察供电方案,就接电过程的各个细节与公安机关协商,确保以最优的接电方式,高质量落实“雪亮工程”。目前,该公司正抓紧时间组织协调安装,确保按时按质完成任务。



▲工作人员正在对一处视频监控装置进行电路调试。通讯员供图

株洲市残联:书画搭台 落实文化助残

本报讯(株洲晚报融媒记者/言静)11月20日,2021年度株洲市残疾人书法、绘画培训班开班,来自株洲各县(市)区的35位残疾人书画爱好者参加培训。市残联党组成员、副理事长黄晓燕表示,开办本次培训班旨在为我市有书画艺术追求的残疾人朋友提供学习机会和平台,提高大家的书法绘画水平,储备创作力量,力争在今后的比赛中取得优异成绩。培训中,中国书协理事、创作评审委员陈羲明、市书画院院长、

市书协主席楚石,市书协副主席谭立军,市书协主席、市书画院画家赖俊勇,市美协会员、美术教师胡东帆等书画名家现场授课,为残疾人书画爱好者传授书法和绘画的理论知识及相关技巧,现场点评学员的作品,并指导他们开展书画创作,让学员们受益匪浅。在老师们的细心指导下,一幅幅楷书书法作品跃然纸上,一件件写意国画气韵生动。学员们纷纷表示要将书画学习继续下去,用笔描绘美好世界,展现残疾人自强不息的精神风貌,传递正能量。



▲陈羲明点评残疾人朋友的书法作品。记者/言静 摄

泰山路街道:线上线下一齐走 为民服务不打烊

本报讯(株洲晚报融媒记者/彭景 通讯员/郭志芳)连日来,为提升群众生活幸福感,提高居民对各类活动的参与感,泰山路街道微群办从居民日常生活着手,通过幸福株洲监督与服务群,开展了一系列线上线下高质量文化活动。

11月18日,泰园社区就冬季取暖问题开展消防安全互助讲座。讲座现场精彩纷呈,线上微信群里同步进行消防安全知识要点讲座、知识短视频推送,让不能参加活动的居民也可以学习到消防安全知识。

11月15日,泰西社区联合市政法委法学会开展《民法典》进社区活动,现场答疑民法知识,提升

居民法律意识。与此同时,线上开启“每日民法”学习,每天定时在微信群里推送民法小知识,帮助居民利用碎片化时间学习。

11月16日,湘紫社区联合神农中医馆开展“老年人慢性病”讲座。现场,老师针对老年人健康知识、日常保健、疾病防治等要点进行深入浅出的讲解,另一边,录制的健康小视频、健康知识总结等也同步推送至微信群。

泰山路街道纪工委书记姚泽元表示,监督与服务微信群不仅要着力解决居民眼下面对的困难,更要提升服务水平,及时对问题进行预防,才能发挥出服务平台最大的生命力。



▲泰西社区开展《民法典》进社区活动。通讯员供图

圆桌话题

利益诉求不同引起矛盾如何破解?

加装电梯是民生工程,如何推进?如何监管?如何协调高低楼层业主的利益诉求?本期“圆桌话题”本报邀请了相关职能部门、政协委员,聚焦推进民生、化解矛盾,积极寻求破解之道。

●株洲市城市更新工作领导小组办公室副主任欧阳奕宏:

既有住宅加装电梯,这项工作株洲市走在全省前列,早在2018年就开始推进。

比如公布了株洲市各区既有住宅加装电梯受理部门及电话,方便市民咨询;制作了统一格式的业主征求意见表、项目协议、实施主体授权委托书、《株洲市城区既有住宅加装电梯工作流程图》;建立了加装电梯企业备选库,并和这些企业洽谈,把地质勘察、施工设计、监理费用降到较低,而且施工图审查费用由政府买单。

今年我市又推出一些新的便民、利民、惠民举措。加装电梯牵涉管线迁移,水电气运营单位只收取材料费;扩大筹资渠道,业主可申请提取直系亲属的住房公积金;加装电梯项目强制要求聘请监理单位,建立安全监管、安全巡查制度。

三年多来,我市电梯加装推进顺利,但是在实际运行过程中,一些矛盾仍然存在。比如高低楼层业主利益诉求不一致,引发矛盾较多,我市目前实行“两调一诉”,即自行协商、街道或社区组织调解、仲裁或诉讼。这需要我们进一步加大工作力度,把工作做深、做实、做细,做到既推动民生工程,又化解矛盾。

●市政协委员徐弘:

在2017年的两会上,徐弘递交了《关于在我市开展对多层旧住宅加装电梯试点》的提案。这是我市第一次有政协委员就加装电梯提交提案,市政协将其列为当年的重点督办提案。

徐弘认为,城区未加装电梯的住宅小区,多数年代较为久远,居民基本为老年人,面临“上下楼难”的问题。加装电梯,可以解决这些居民的难题,是一项民生工程,几年来这项工作的推动,受益者大多也是老年人。

徐弘也提出了一些自己的建议。加装电梯,低楼层业主不受益,反而采光受到影响,这都是他们的切身利益,不仅不能分摊费用,其诉求应该得到理解和尊重。

徐弘希望地方在推动加装电梯工作中,要加大宣传力度,加强群众工作,尤其是低楼层业主的工作,要有耐心、有实际行动,照顾到其切身利益,让他们从内心认同大局,才能更好地推动该项工作。

相关法规

我市出台了系列地方文件

据了解,既有住宅加装电梯,目前涉及《民法典》《建筑法》《土地管理法》《城乡规划法》《特种设备安全法》等法律法规。其中《民法典》第278条规定,对于改建、重建建筑物及其附属设施的,应当经参与表决专有部分面积四分之三以上的业主且参与表决人数四分之三以上的业主同意。该项规定对加装电梯征求意见

工作一定程度上降低了门槛。同时,我市根据中央、湖南省相关政策法规,出台了系列地方文件,如《株洲市城区既有住宅加装电梯实施办法》《株洲市既有住宅加装电梯提取住房公积金实施细则》《关于做好我市既有住宅加装电梯涉及供气、供水、排水、电力、燃气和自来水管线迁改及用电办理等工作的通知》,进行细化、落实、补充。

短评

寻求高低楼层业主不同利益诉求中的平衡点

既有住宅加装电梯,是我市解决民生问题的一大壮举,在地方政府的努力下,一步步推进,加装一处,解决一处,效果明显。

在推进该项工作的过程中,来自低楼层业主的反对声音从未停歇,任何一事物物的存在,都必然招来不同的声音,

有反对声音,实属正常。因为加装电梯,低楼层业主不受益,采光权受到影响,是客观存在的,反对声音也必然更多来自低楼层。

笔者认为,我市推进加装电梯工作,要进一步加大监管力度,既要保证“好钢用到刀刃上”,又要保证设计、建设、维护

的安全性;要深入基层加强宣传,让加装电梯这一民生工程深入人心,让市民树立起大局意识,共同推动;要树立低楼层业主的切身合法利益,充分考虑他们的切身感受,在高低楼层业主不同的利益诉求中,寻找到有法可依、科学合理的利益平衡点。

部门答复榜单

上期市民呼声处理进展

1、聂女士:芦淞区学堂冲1村21栋楼下的人行道有很多小贩占道经营,影响路人通行。

芦淞区政府回复:我区贺家土街道办事处已经安排城管队员到现场处置,当天处理到位。

回复时间:当天回复,并配发现场处置图片。
满意度:“基本满意”。

施工现场的勘测、地调、图审都有专业部门进行现场勘查,满足相关设计要求。目前,2栋1单元业主代表已经和现场施工人员进行沟通,施工期间尽量不影响小区其他业主生活。

回复时间:10月26日
满意度:无

4、谢先生:石峰区田心街道庆庆幼稚园没有消防栓,消防通道被石头挡住,存在安全隐患。

市消防支队回复:经查,该幼儿园建筑面积未达到1500平方米,且属于小型幼儿园,不需要设置消防栓,幼儿园门口的两个石墩没有设置在消防通道上,该举报投诉不属实。

回复时间:11月25日
满意度:暂未回访。

2、陈先生:石峰区响石农贸市场至响石岭派出所的路上有很多摊贩占道经营,不仅影响通行,也带来交通安全隐患。

石峰区政府回复:接到派单后,相关街道城管办工作人员立即前往现场调查核实,已对占道经营者劝离处理。

回复时间:当天回复,并配发现场处置图片。
满意度:“基本满意”。

6、刘女士:芦淞区洗水工业园湘利拉链厂电镀污水外排,已经投诉多次,问题一直没有解决。

市生态环境局芦淞分局回复:经查,该公司环保手续齐全,拉链头表面处理废水经一体化污水处理设施处理后循环使用不外排,无电镀工艺。布带边加色废水经生化处理后排入园区污水处理站处理达标后排放,园区污水处理站安装了在线监控设备,并有污水处理台账,超标会报警。

回复时间:11月25日
满意度:暂未回访。

3、市民投诉:天元区家園小区2栋加装电梯未公示就施工,严重损害其他楼栋业主的利益。

天元区政府回复:经查,家園小区2栋加装电梯的公示在小区大门口及2栋1单元门口,

市生态环境分局回复:经查,该公司环保手续齐全,拉链头表面处理废水经一体化污水处理设施处理后循环使用不外排,无电镀工艺。布带边加色废水经生化处理后排入园区污水处理站处理达标后排放,园区污水处理站安装了在线监控设备,并有污水处理台账,超标会报警。

回复时间:11月25日
满意度:暂未回访。

2980元/颗放心种好牙 口福行动倒计时5天

中颌种植牙补贴,原价上万的种植牙报销70%后只要2980元/颗,口福行动受到株洲缺牙市民的热捧,让很多种植牙怕痛、怕不安全、怕没效果、怕价格高的缺牙老人种上了一口好牙,吃上了一口好饭,让许多经济并不盈余的老百姓也能种得起牙。活动本月30日结束,株洲缺牙市民赶紧拨打电话0731-28891332报名,申领种植牙补贴。

种植牙带徒名师亲诊,效果有保障

唐社华院长毕业于桂林医学院口腔医学专业,多家知名机构种植专家特聘讲师,掌握20多项种牙核心技术,精通欧美韩6国12大种植系统,从事临床工作十余年。“安全、微创、快速、无痛、有效”是其种植牙手术特征,多年以来累积种植牙5000余颗。



专家擅长

前牙仿真美学种植、微创种植、即刻种植、全口、半口种植、ALL-ON-4即刻种植即刻戴牙、多颗牙缺失等复杂条件下的种植修复。

当天种牙当天用 五项惠民政策

- 1、8项检查费100%全额补贴;
- 2、韩国种植牙2980元/颗(含烤瓷冠);
- 3、欧美种植体种1送1(指定品牌);
- 4、半口/全口种植牙,补贴最高可达5万元;
- 5、假牙回收申请500—2000元补贴金;

六类缺牙市民 可申领种植牙补贴

- 1、全口/半口牙缺失者;
 - 2、多颗牙/单颗牙缺失者;
 - 3、牙齿松动无法保留者;
 - 4、戴活动假牙咀嚼无力者;
 - 5、活动假牙戴不牢戴不稳者;
 - 6、烤瓷牙失败者。
- 截止时间:即日起至2021年11月30日
定点机构:株洲博仕口腔
地址:石峰区红旗北路277号亿都新天地2栋第二层206号
申领电话:0731-28891332(河东店) 19973346553(河西店)